

教育简讯

育园小学附属幼儿园 迎接北京市幼儿园 一级一类验收

本报讯(通讯员 杨培培)日前,北京市幼儿园一级一类验收专家组一行来到我区育园小学附属幼儿园进行了全面的视导验收。区教委相关领导出席。

验收过程中,专家组分别通过参观园所环境,观摩小、中、大三个年龄段班级的半日活动,走进教室看幼儿习惯养成、审阅档案资料等形式对幼儿园管理、教育教学、安全卫生保健等多个方面的工作进行了全面、详细的指导检查。

随后,该幼儿园负责人做了《规范园所管理,构建和谐家园》主题工作汇报,充分展示了幼儿园建园以来的发展变化以及规范办园的发展方向。最后,专家组对本次视导验收情况进行了综合反馈,各位专家对幼儿园的办园条件、规范管理、师德师风建设、园所氛围、师幼关系、安全卫生保健等工作给予了充分的肯定,并根据园所的发展态势提出了更高的发展目标,为幼儿园今后科学高效发展提出了具体、指导性的建议。

城子小学 开展英语绘本阅读研讨活动

本报讯(通讯员 杨培培)近日,由我区小学英语特级教师张鲁静工作站、区教师进修学校小幼研修中心、城子小学共同主办的“阅读相伴 助力成长”——英语绘本阅读教学研讨活动在城子小学举行。

与会者首先观摩了五位英语教师绘本教学研究课例,课后参与了学生原创作品交易活动。随后,观看了《阅读相伴 助力成长》专题片。

研讨交流中,城子小学英语组教师们围绕“开展英语绘本阅读 提高学生表达能力”进行了教研组交流研讨,同与会者共同分享了他们开展英语绘本阅读教学研究的思考与实践。学生们还进行了英语绘本情景剧和自然拼读表演。活动得到了在场专家和领导的一致好评。

虽然城子小学的英语绘本阅读教学研究刚刚起步,但已初见成效。孩子们在绘本阅读过程中,拓宽了视野、丰富了知识、提升了表达能力,同时老师们也收获良多。

大峪一小 开展一年级家长开放日活动

本报讯(通讯员 杨培培)近日,大峪一小开展了一年级家长开放日活动。该活动是为了让家长们的更好的了解学生在学校的学习状态。

此次活动包括展示课、习惯培养讲座等环节。展示课活动精彩纷呈,涉及到语文、数学、英语、音乐等学科。在老师们的引导下,学生们学得主动、学得成功。家长们听得非常认真,看到孩子们表现得如此生动活泼,都露出了满意的笑容。许多家长在评课中,对执教教师的教学态度、教学方法、教学过程和教学理念都表示非常满意。

在心理专家将近两个小时的《关于小学生习惯培养秘籍》的讲座过程中,家长们听得很认真,结合自己孩子的问题与专家进行沟通,努力为孩子健康发展而学习,通过专家讲座,家长受益匪浅。

构建城乡协同发展共同体

促进区域教育优质均衡发展

本报通讯员 张娅

在刚刚过去的六一儿童节,大峪二小和斋堂中心小学共同举办以“追梦我们在路上”为主题的庆祝活动,两所学校的全体师生一起在区体育馆欢度节日。一年级新生们一起戴上了鲜艳的红领巾,成为光荣的少先队员。两校学生为家长和观众献上了一场精彩的演出,斋堂小学精心准备歌舞《金色童年》和舞蹈《天竺少女》两个节目。

活动当天,孩子们早上六点就到学校集合,化妆、彩排、准备,八点准时赶到活动现场。演出过程中,孩子们始终热情高涨,两个小时的活动并没有让早早起床的他们感觉到丝毫困倦。“能和二小的同学们一起过六一,我觉得特别有意义,也让我很难忘。”一位斋堂中心小学的学生在活动结束后意犹未尽地说道。

为实现教育优质均衡发展的目标,区委不断强化城镇学校帮带责任,建立了16对城乡协同发展共同体。按照优质学校带动山区学校发

展的一体化管理模式,实现每所城镇校拉手一所山区校,在教师互派、教学研讨、资源共享等方面进行深入合作,形成协作共同体。对拉手学校进行“捆绑式评价”,即打破学校的界限,把山区学校工作情况纳入拉手的城镇学校考核评价范畴内,进行一体化捆绑式考核评价,切实把城镇学校帮带责任落到实处。

大峪中学分校与斋堂中学以增强干部、教师、学生的实际获得为工作的出发点和落脚点,通过健全制度、统筹安排、精心策划、精准落实等把拉手活动落到实处;两校领导班子定期围绕课程建设、特色发展、党建工作、计划制定、学生管理等开展研讨,通过广泛深入的干部交流学习,提高干部队伍素质;在教学年会中,双方干部教师对新中考背景下新课改和学科实践探索情况进行交流分享,初三二年级教师教研和教研工作进行共享,经常性组织数学教研组开展远程研究课、评课交流等活动,通过扎实的教师交流学习,提升两校教师的教研能力;充分发挥两校优质资

源优势,选派骨干教师到斋堂中学进行上课指导,斋堂中学的初三毕业生到峪中进行交流学习,优质资源辐射作用的充分发挥有效提升了师生的实际获得。

新桥路中学与军庄中学的拉手活动不仅在教学主阵地——课堂教学方面进行交流合作,在教师队伍队伍建设方面也进行了深度的融合,具体做法包括:骨干教师师带徒,新桥路中学派出四个学科的市区级骨干教师与军庄中学的四位青年教师结成师徒关系,在课堂教学、教学研究等各方面对青年教师进行指导和引领;同课异构,经常性开展同课异构活动,同学科教师,分别进行课堂教学展示,扎实地研究学科教学、展示各自的教学风采;课后进行深度交流,更加深了彼此的了解,拓宽了交流领域。联合命题,自2015年起,两校共同研讨试卷重难点,对出题情况进行分析、汇总和共享。并对学生情况、各自的优势和劣势加深了认识,有效地促进教育教学;互派教师交流学习,两校间教师的交流学习已经成为

常态,2016年9月,新中的两位教师作为支教教师,长期在军庄中学进行支教活动,深入的开展课堂教学研究。

实验二小永定分校与军响中心小学以共谋发展为思路,近年来开展了多层次的交流活动,两校的办学理念、教育思想和学生交流有了深度的融合与共享;共同研讨促提升,每个学年初,两校领导班子共同研讨确定年度交流工作计划,各部门分工协作具体落实;多彩活动促交流,每年实验二小永定分校体育文化节,军响中心小学全体学生和家长都会在展示环节展示风采。此外,实验二小永定分校多次“送课入校”,并且开展教师间的备课讲课评课活动,锻炼教师,提升教师教学技能;互派教师抓实效:两校选派三名区校骨干教师进行脱产学习,互相承担班主任和语数英学科教学工作,在相互浸润中学习和引领;关注青年教师成长,实验二小永定分校优秀骨干教师与军响青年教师结对,每月相互听评课,师傅徒弟共成长,两校定期组织青年教师相互参观、学习交流,在近距离沟通中,分享经验,排忧解难,缔结友谊。

中小·学生 3D 创意设计挑战赛举行



侯继庆/摄

本报讯(通讯员 杨培培)近日,中小·学生3D创意设计挑战赛在第二实验小学永定分校举行。北京市40所中小·学校、校外机构的300余名学生参加挑战。

在手工竞赛现场,学生们利用画、堆、拉丝等技术与智能控制有效结合,在90分钟内设计出了一件件神奇、精美的创客作品。在“冰雪世界”挑战赛现场,参赛代表队利用空间结构、数理应用等综合知识建构“冰雪世界”赛道。在3D创意作品评审会场,参与评审的作品由2名学生在校共同完成创客作品,专家组成员逐一每项作品进行评析。

区质监局指导区为民服务中心 做好公共服务试点验收工作

6月12日,区质监局到区为民服务中心,指导该中心做好迎接标准化试点项目验收准备工作。

“一号通”便民服务标准化试点是第二批国家级社会管理和公共服务综合标准化试点项目,于2015年4月批准建设。经过两年多的建设,近期准备验收。标准化工作人员按照市局要求,对试点筹备的评估申

请表、评估计分表及工作总结报告等材料,与该中心工作人员一起逐项梳理,查漏补缺,将各项工作落到实处。

现场还邀请中国标准化研究院的标准化专家对试点单位试点验收筹备工作进行了指导培训。该试点表示会尽快按照要求完善验收材料,争取顺利通过标准化试点项目考核验收。

区质监局 检查有机产品认证



6月13日,区质监局根据“双随机”抽查方案,对有机樱桃生产销售企业北京西马樱桃种植专业合作社进行检查。

重点检查了伪造、冒用、超期、超范围使用有机产品认证证书、认证标志等行为。经查,未发现违法行为。检查过程中向企业宣传了有机产品认证标

志使用的相关管理规定,告知企业严格按照《有机产品认证管理办法》组织经营。

执法人员告知广大消费者在购买有机产品时,要留意包装上是否有有机认证标志和有机码,是否标注了认证机构的名称或标志,同时欢迎社会各界对有机产品进行监督。

京煤总医院消化内镜中心成功实施 内镜黏膜下隧道肿瘤切除术

近期,京煤总医院消化内镜中心成功为一例胃底黏膜下肿瘤患者实施内镜黏膜下隧道肿瘤切除术(sub-mucosal tunneling endoscopic resection, STER)。STER是通过内镜在消化道黏膜下建立黏膜层与固有肌层之间的隧道,成功切除肿瘤,使肿瘤切除部位黏膜层保持完整,而在肿瘤上方的隧道入口关闭创面,既能保证术后恢复消化道的完整性,避免出现术后消化道瘘和继发感染,又减少了手术时间。STER具有创伤小、安全性高、住院时间短及费用低等优点。这是一项近年国内外发展起来的内镜治疗新技术,这种治疗方法既保证了胃肠道解剖结构的完整性,又可以达到治愈效果。

患者史某某,男,87岁,因“大便次数增多伴CA724升高1年”住院。5月4日在京煤总医院行胃镜检查,于胃底见一大约0.9X1.1cm黏膜下隆起型病变,触之质地硬,活动

差。5月8日行超声内镜检查,提示病变来源于固有肌层,呈不均低回声,形态不规则,大小11.7X11.4mm,内部见血流信号,弹性测定质地硬。考虑胃底间质瘤可能。患者肿瘤位置深,内镜下切除难度较大,另外胃底血管丰富,出血、穿孔风险大。患者及家属要求行内镜下微创治疗,结合患者情况,科室讨论后决定外请专家实施内镜下治疗,但患者及家属多次表示信任京煤总医院内镜治疗技术,患者儿子特地从美国赶回。考虑患者及家属有强烈内镜下治疗的意愿,反复与患者及家属交代内镜治疗风险及可能出现的并发症,征得家属同意并签署知情同意书后实施内镜下治疗。

5月15日,在京煤总医院手术室为患者实施STER。麻醉科齐国宁医生为患者行气管插管,实施全身麻醉,肖健存主任为患者实施内镜黏膜下隧道肿瘤切除术,手术过程顺利。由于麻醉科、消化科人员的密切合

作,使得手术顺利完成。特别感谢麻醉科李永刚主任给予的大力支持。

胃镜下找到病变后,在瘤体上方2cm处进行标记,建立黏膜下隧道并发现病变,最终将肿瘤完整切除,使用止血夹进行隧道口黏膜封闭。术后患者禁食水3天,并给予静脉抑酸、抗炎、补液治疗,逐渐过渡饮食至半流食,患者无腹痛、发热等不适。病理回报示:胃间质瘤,大小1.3X1.0X0.6cm,肿瘤边界完整,极低复发风险。免疫组化结果:CD117(+),CD34(+),SMA(+),S100(-),Ki-67(+3%)。病理明确为胃间质瘤,与术前超声内镜诊断相符合,病理提示病变已完整切除。1周后复查胃镜,创面愈合好,患者出院。黏膜下肿瘤是起源于消化道管壁黏膜层以下病变。随着内镜微创技术的发展,STER技术是黏膜下隧道技术基础上衍生出来一种新技术,内镜下将消化道管壁由一层分离

成两层,利用隧道获取常规内镜无法取得的标本或实施内镜下手术,而不破坏消化道的完整性,配合内镜下各种缝合技术,避免气体和消化液进入其他间隙,以最小的创伤达到手术的效果。

近年,京煤总医院消化内镜中心开展了胃肠、胆胰超声内镜检查,超声内镜可提供消化道病变位置、大小、内部回声、起源层次等信息。特别对于胆、胰及消化黏膜下病变,在传统内镜检查不能给出确定诊断,超声内镜提供的精准诊断能为临床治疗提供有效依据。

目前京煤总医院消化内镜中心拥有6位内镜医师和5位内镜护士。在内镜治疗新技术方面,该院内镜团队积极向国内外同行学习,近年来陆续开展了多项内镜技术,特别是年轻医师得到快速成长。



人才高速路

1.北京凯传科技发展有限公司招聘:

(1)空调安装工1名,男性,25至40岁,学历不限,包食宿,月薪2000元以上。

(2)销售人员2名,女性,25至40岁,高中以上学历,月薪2500至3000元。

单位地址:石景山区八大处高科技园区实兴大厦4237室

联系人:陈先生 2.北京岳洋通物资有限公司招聘:

(1)统计人员5名,男性,20至35岁,中专以上学历,月薪3300至6000元。

(2)办公室业务员5名,男性,20至35岁,中专以上学历,月薪3000至6000元。

(3)财务人员2名,男性,20至35岁,中专以上学历,月薪3000至6000元。

(4)装卸人员5名,男性,20至55岁,学历不限,月薪3300至4000元。

单位地址:丰台区方庄南路方恒偶寓2-1527

联系人:高经理 3.北京金科教育培训学校招聘:

(1)厨师2名,性别不限,20至

50岁,学历不限,一年以上相关工作经验,月薪5000至8000元。

(2)面点师2名,性别不限,20至50岁,学历不限,两年以上相关工作经验,月薪4000至6000元。

(3)服务员2名,性别不限,20至45岁,学历不限,月薪3000至5000元。

(4)前台收银员2名,性别不限,20至35岁,高中以上学历,月薪3000至5000元。

(5)校长助理2名,性别不限,20至35岁,大专以上学历,熟悉办公软件,月薪4000至6000元。

单位地址:门头沟区滨河国信嘉业大厦

联系人:李老师 4.北京市门头沟区爱眼协会招聘:

文案1名,性别不限,28至45岁,大专以上学历,一年以上工作经验,熟悉各种办公软件,月薪3000至6000元。

单位地址:门头沟区新桥大街76号 联系人:贾女士

5.北京本乡良实业有限责任公司招聘:

开票收银员2名,女性,18至35岁,高中以上学历,包食宿,月薪3000至3500元。

单位地址:门头沟区三家店东街10号 联系人:王女士